

Великолепные десятки

28 января состоялось заседание оргкомитета по подготовке к празднованию 1010-летия Ярославля. Участие в нем приняли заместители мэра, депутаты муниципалитета, руководители структурных подразделений мэрии.

В этом году День города решено перенести с конца мая на начало осени: торжества по случаю 1010-летия Ярославля состоятся в субботу, 12 сентября.

Как рассказала начальник управления культуры мэрии Ольга Каурова, уже дан старт подготовке основных мероприятий. 25 января начался конкурс проектов, посвященных 1010-летию Ярославля. В нем могут принять участие государственные и муниципальные учреждения, общественные организации, городские сообщества, заинтересованные горожане. Они должны предложить проекты мероприятий, и лучшие из них будут реализованы в День города.

Коммерческие и некоммерческие организации, городские сообщества и просто заинтересованные горожане смогут принять участие в конкурсе стихов и песен, посвященных любимому городу. По итогам этого конкурса будут выпущены компакт-диски с песнями и сборники стихов.

В юбилейном году пройдет и конкурс «Золотая десятка города Ярославля». Среди организаций определят 10 лучших — школьных музеев, дворовых территорий, ТОСов, предприятий общественного питания, плакатов социальной рекламы, стихотворений о Ярославле, предприятий города, песен о Ярославле и фото Ярославля. В личном первенстве в топ-10 войдут лучшие цветоводы, активисты, волонтеры, спортсмены, водители общественного транспорта, участковые инспекторы. Награждение состоится на церемонии открытия Дня города.

Все мероприятия Дня города пройдут под логотипом, выбранным в 2019 году путем голосования ярославцев и официально утвержденным мэрией. Наш город позиционируется как город первых, город талантов, город сокровищ, город побед, город-праздник, город добра, город чемпионов, город мастеров, город молодых, город бу-



Юбилейный, 2020-й

2020 год знаменателен сразу двумя юбилеями – 75-летием Победы в Великой Отечественной войне и 1010-летием Ярославля. К обеим значимым датам идет масштабная подготовка. На прошлой неделе мэр Владимир Волков провел заседания двух оргкомитетов, посвященных предстоящим торжествам

дущего. Эти определения символизируют десять лепестков цветка на логотипе.

Логотип будет присутствовать на упаковках пищевых товаров, выпускаемых ярославскими предприятиями, сувенирной продукции, буклетах. Уже в феврале-марте первая продукция с символикой 1010-летия города поступит на прилавки продовольственных магазинов.

Владимир Волков предложил использовать логотип на упаковке ярославской продукции как можно шире. Подключиться к этому проекту должны как минимум сто предприятий.

Также глава города поручил провести переговоры с транспортными компаниями, осуществляющими межрегиональные рейсы. Ведь именно они будут привозить туристов в Ярославль. Почему бы нашим гостям уже на пути к городу не получить буклеты и другую праздничную продукцию, рассказывающую о 1010-летию Ярославля.

Еще одно нововведение, которое должно появиться к Дню города, — Доска почета.

Идея возникла еще в 2015 году. С тех пор предлагалось несколько мест ее размещения: в парке

1000-летия Ярославля, на пересечении улиц Революционной и Андропова, в парке «Юбилейный».

Заместитель мэра Вячеслав Гаврилов отметил, что после реконструкции парка, выполненной в 2019 году в рамках проекта «Решаем вместе!», в «Юбилейном» появилась площадка, где Доска почета будет выглядеть органично. На заседании представили эскиз — лаконичный и минималистичный вариант. Главный архитектор города Артем Цымбалов согласился: такой проект соответствует внешнему облику обновленного парка.

Однако в ходе заседания возникли и другие варианты размещения Доски почета: на площади Карла Маркса или на Богоявленской. Возможно, появятся и еще какие-то идеи. Чтобы прийти к единому знаменателю, Владимир Волков предложил поинтересоваться у ярославцев, где бы именно они хотели разместить такую доску и какой она должна иметь вид. В феврале будет организовано онлайн-голосование за различные варианты, и 1 марта подведет итоги.

К Дню города также предстоит выполнить ремонт дорог. Сейчас готовятся предложения от Агентства по муниципаль-



ному заказу ЖКХ, какие дороги нужно включить в первоочередной перечень ямочного ремонта.

Великой Победе посвящается

29 января в мэрии вновь собрался оргкомитет. На этот раз он был посвящен подготовке к торжествам в честь 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. Открыл заседание Владимир Волков.

Глава города напомнил, что план мероприятий разработан и утвержден, часть из них уже начали реализовывать.

В конце 2019 года в городе торжественно отметили 75-летие Которосльской набережной, которую ярославцы построили в годы Великой Отечественной войны. В конце января почтили память жителей Ленинграда, погибших в страшные 900 дней блокады, вспоминали тех, кто был эвакуирован в Ярославль и кто в послевоенные годы работал на благо нашего города.

2020 год в России объявлен Годом памяти и славы. В этой связи утвержден ряд федеральных проектов. Все ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, а также приравненные к ним категории получают юбилейные меда-

ли к 75-летию Победы. На сегодняшний день право на получение этого знака отличия имеют 4538 жителей Ярославля. Фронтовики из них — порядка четырехсот. Кампания по вручению медалей начнется с конца февраля и продлится до конца апреля. Проходить награждение будет в торжественной обстановке с участием первых лиц города, руководителей территориальных администраций. Тем, кто не сможет лично приехать за медалью, награду вручат дома.

Среди других федеральных проектов — акции «Блокадный хлеб», «Памяти героев», «Сад памяти».

Акция «Блокадный хлеб» была приурочена к Дню снятия блокады Ленинграда. Вторая акция — «Памяти героев» — сейчас набирает обороты. В настоящий момент идут съемки видеороликов о Героях Советского Союза, родившихся или похороненных в Ярославле. Рассказывают о них внуки и правнуки.

Акция «Сад памяти» предполагает посадку деревьев в честь погибших на войне. В этом году она может пересечься с похожей акцией — «Лес Победы». В ее рамках по всей стране будет высажено 27 миллионов деревьев — по числу погибших в годы

Великой Отечественной. При этом каждое дерево хотят сделать именным. Районным администрациям предстоит определить места. Участники оргкомитета считают, что предварительно нужно изучить особенности почвы, чтобы высадить те породы деревьев, которые хорошо приживутся.

В этом году пройдут и две традиционные акции — «Бессмертный полк» и «Георгиевская ленточка». На оргкомитете начальник управления по молодежной политике мэрии Захар Кармалита рассказал, что шествие Бессмертного полка пройдет по традиционному маршруту: Волжская набережная — Советский переулок — Советская площадь — площадь Челюскинцев — Вечный огонь. Построение колонны планируется организовать не у памятника Некрасову, а у управления Северной железной дороги. Это делается для обеспечения безопасности как участников шествия, так и дорожного движения по Красной площади.

— В прошлом году в акции «Бессмертный полк» приняли участие 22 тысячи ярославцев. В этом, юбилейном, году ожидаем не меньшее количество горожан, — сказал Захар Кармалита.

К празднованию 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне будет отремонтировано 17 мемориальных объектов города Ярославля.

— На сегодняшний день проведено обследование всех воинских мемориалов, определены объекты, требующие ремонта, и посчитана сметная стоимость работ. Средства на ремонт памятников предусмотрены в муниципальной программе «Благоустройство и озеленение территории города Ярославля». Из городского бюджета на эти цели в 2020 году выделено 3,5 миллиона рублей, — пояснил директор департамента городского хозяйства мэрии Ярославль Овчаров.

Всего в Ярославле 25 мемориальных объектов. Некоторые из них находятся в хорошем состоянии и не требуют ремонта. Но многие монументы придется основательно ремонтировать. Например, обелиск в честь 30-летия Победы на улице Чайковского ждет ремонт парапета и основания, переустановка гранитных плит.

Ольга СКРОБИНА
Фото автора